
裁 判 員 経 験 者 の 声
以下の結果は、札幌地裁で裁判員を経験された方に対する
アンケート（集計期間・令和３年１月から１２月までの１年間）に
基づくものです。

Ｑ 裁判官の説明のわかりやすさ
はどうでしたか？

わかりやすかった
96.8％

普通 2.1％ わかりにくかった
1.1％

Ｑ 評議における議論の充実度
はどうでしたか？

Ｑ 裁判員に選ばれる
前の気持ち

Ｑ 裁判員として裁判に
参加した感想

積極的に
やってみた
いと思って

いた
21.1%

やってみたい
と思っていた

18.9%

あまりやりたくない
と思っていた

26.3%

やりたくないと
思っていた

17.9%

特に考えて
いなかった

15.8%

非常によい経験
と感じた

60.0%

よい経験
と感じた

37.9%

あまりよい経験とは

感じなかった 1.1%

特に感じることはなかった
1.1%

裁判員に選ばれる前は、
「積極的にやってみたい」
「やってみたい」
と思っていた方が
合計40％でしたが、

裁判員として裁判に参加した

後では、合計97.9％
の方が

「非常によい経験と感じた」
「よい経験と感じた」
と回答されています。

十分に議論できた
80.0 ％

わからない
14.7％

不十分であった
5.3％



裁 判 員 経 験 者 の 声

裁判官は非常に固いというイメージでしたけれども、
全くそんなことはなかったですね。

非常にわかりやすく説明していただいたので、参加した皆さ
ん、スムーズに活発に議論をすることができたと思います。

札幌地方裁判所で実施した「裁判員経験者の意見交換会」におい
て発せられた、裁判員や補充裁判員を実際に経験された方々の声
を紹介します。

量刑にはすごく悩みましたが、裁判員と裁判官みんな
で考えていく段階で、非常に良いチームワークができ
てきて、意見がまとまったと思いまして、

参加している意義を感じることができました。

～裁判員裁判に参加した感想～

素人の私が人を裁けるのかというのが、一番のプレッ
シャーであり、不安でしたが、

裁判官の「いろんな見方、考え方を私たちは知りたいんだ」
という一言で、プレッシャーや不安が除かれて、裁判に参加
させていただきました。



裁 判 員 経 験 者 の 声

裁判員裁判を経験して、この年齢になってもこういう
ことをやれるんだなと思いましたし、今一念発起して、
運転免許を取りに行っているんです。

そういう勇気をもらえた本当に良い経験だったと思います。
私は一歩踏み出すことができました。

裁判とか法律についての理解が深まった数日間でした。

その後は、ニュースを見ても、捉え方や感じ方も変わり
ますので、ぜひやってみたら良いと思います。

私は今６０代ですけれども、３０代か４０代のときに、
こういう経験ができれば、すごく仕事に対しても幅が
広がったんじゃないのかなと思っています。

こういう経験があれば、考え方の幅が広がっていくと思うの
で、どんどん若い人にやっていただきたいと思います。

選ばれたときは…

あなたも、裁判員裁判へ
の参加をお願いします！

～これから裁判員になられる方へのメッセージ～


